

Το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής καταδικάζει τα δεινά που υφίσταται το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων από το Ισραήλ

[Πατριαρχεία](#) / [Πατριαρχείο Ιεροσολύμων](#)



Το [Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής](#) υψώνει τη φωνή του υπέρ του Ελληνορθόδοξου [Πατριαρχείου Ιεροσολύμων](#) και του Παλαιστινιακού λαού, καταδικάζοντας απερίφραστα τα δεινά που υφίσταται η Σιωνίτιδα Εκκλησία εξαιτίας των Ισραηλινών αρχών.

Αφορμή για την καταδίκη στάθηκε το πρόσφατο πάγωμα των τραπεζικών λογαριασμών του Πατριαρχείου από τη δημοτική αρχή της Ιερουσαλήμ. Σύμφωνα με συνεργάτες του Πατριάρχη κ.κ. Θεόφιλου Γ΄, τους οποίους επικαλείται [δημοσίευμα των Times of Israel](#), η απόφαση σχετίζεται με τη διαμάχη γύρω από τον φόρο ακίνητης περιουσίας «Αρνόνα».

«Η ενέργεια των αρχών να παγώσουν τους τραπεζικούς λογαριασμούς του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Ιεροσολύμων συνιστά επίθεση εναντίον των πιστών του και του λαού της Παλαιστίνης συνολικά. Αυτή η ενέργεια παραλύει τη

δυνατότητα των εκκλησιαστικών θεσμών να λειτουργούν κανονικά και να διακονούν τον λαό, στερώντας από αυτόν τη βοήθεια σε μια περίοδο που την έχει απόλυτη ανάγκη, δεδομένων των απάνθρωπων συνθηκών που βιώνει ο Παλαιστινιακός λαός εξαιτίας του συνεχιζόμενου πολέμου εναντίον του», αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στη σχετική ανακοίνωση του Συμβουλίου Εκκλησιών Μέσης Ανατολής.

Επίσης το Συμβούλιο, στο οποίο το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων κατέχει ιδρυτική θέση, τονίζει ότι «ο Παλαιστινιακός λαός στη Γάζα υφίσταται γενοκτονία και καταστροφή του τόπου του, γεγονός που οδηγεί αναπόφευκτα σε εθνοκάθαρση».

Παράλληλα καλεί τη διεθνή κοινότητα να παρέμβει άμεσα, να απαιτήσει τον σεβασμό του διεθνούς δικαίου και να προστατεύσει τη Χριστιανική παρουσία στη γη όπου γεννήθηκε και αναστήθηκε ο Χριστός.

Καταλήγοντας το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής κάνει λόγο, μεταξύ άλλων, για «οικονομική ασφυξία» η οποία «έρχεται μετά από δεκαετίες ευθέων επιθέσεων και δημεύσεων ιδιοκτησιών του Πατριαρχείου σε περισσότερες από μία περιοχές της Παλαιστίνης».

Αναλυτικά η ανακοίνωση του Συμβουλίου Εκκλησιών Μέσης Ανατολής:

Το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής, το οποίο περιλαμβάνει το ευλογημένο Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων ως ιδρυτικό και βασικό μέλος της δομής του, καταδικάζει έντονα τα δεινά που υφίσταται το Πατριαρχείο επί δεκαετίες από την κατοχή, εξαιτίας των παραβιάσεων και των αδικιών εις βάρος των ανθρώπων και των θεσμών του.

Η ενέργεια των αρχών να παγώσουν τους τραπεζικούς λογαριασμούς του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Ιεροσολύμων συνιστά επίθεση εναντίον των πιστών του και του λαού της Παλαιστίνης συνολικά. Αυτή η ενέργεια παραλύει τη δυνατότητα των εκκλησιαστικών θεσμών να λειτουργούν κανονικά και να διακονούν τον λαό, στερώντας από αυτόν τη βοήθεια σε μια περίοδο που την έχει απόλυτη ανάγκη, δεδομένων των απάνθρωπων συνθηκών που βιώνει ο Παλαιστινιακός λαός εξαιτίας του συνεχιζόμενου πολέμου εναντίον του.

Την ίδια ώρα, ο Παλαιστινιακός λαός στη Γάζα υφίσταται γενοκτονία και καταστροφή του τόπου του, γεγονός που οδηγεί αναπόφευκτα σε εθνοκάθαρση. Στη Δυτική Όχθη, ο Παλαιστινιακός λαός αντιμετωπίζει καθημερινά επιθέσεις από εποίκους με στόχο τον εκτοπισμό και την επίτευξη «μεταφοράς», που οδηγεί στην εξάλειψη της Παλαιστινιακής παρουσίας και στην άρνηση του δικαιώματός του

στα εδάφη του, παρά την αναγνώριση αυτού του δικαιώματος από τον ΟΗΕ και τις διεθνείς συμβάσεις.

Το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής, το οποίο από την ίδρυσή του πριν μισό αιώνα, κηρύττει και εργάζεται για τη δικαιοσύνη και την ειρήνη, ζητά δίκαιη λύση στο Παλαιστινιακό ζήτημα και καλεί τη διεθνή κοινότητα, και ιδιαίτερα τους ισχυρότερους οικουμενικούς φορείς του κόσμου, να απαιτήσουν την εφαρμογή των διεθνών συμφωνιών και τον σεβασμό στο διεθνές ανθρωπιστικό δίκαιο, καθώς και να ασκήσουν την απαραίτητη πίεση ώστε να αποτραπούν οι κατοχικές δυνάμεις από την υλοποίηση αυτών των επιθετικών και καταστροφικών ενεργειών.

Αυτή η τρέχουσα οικονομική ασφυξία έρχεται μετά από δεκαετίες ευθέων επιθέσεων και δημεύσεων ιδιοκτησιών του Πατριαρχείου σε περισσότερες από μία περιοχές της Παλαιστίνης. Αυτές οι δύο μέθοδοι αναπόφευκτα συνδέονται, και ο στόχος είναι η Χριστιανική παρουσία, καθώς και η Παλαιστινιακή παρουσία γενικότερα, στη γη της Παλαιστίνης, τη γη της Ενανθρώπησης, της Σταύρωσης, της Ανάστασης και της απαρχής του σωτηριώδους μηνύματος.

Το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής θεωρεί ότι ολόκληρος ο κόσμος πρέπει να σταθεί ενωμένος για τη διάσωση της ανθρωπότητας και των εναπομείναντων Χριστιανών στη γη του Χριστού.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

[Ιεροσόλυμα: Ο Δήμος «πάγωσε» τους τραπεζικούς λογαριασμούς του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου](#)

[Η Ιορδανία καταδικάζει το «πάγωμα» των λογαριασμών του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων από το Ισραήλ](#)

[Ιεροσολύμων Θεόφιλος: Βαλβίδα ασφαλείας για τους Χριστιανούς των Αγίων Τόπων η στήριξη της Ιορδανίας](#)

[Σεβαστείας Θεοδόσιος: Παράνομο το «πάγωμα» των λογαριασμών του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων](#)